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Ljudska volja.
Či gdakoii v našoj državi, 

te se je spolnila iudska volja 
10. meseca, gda je bi! naš 
parlament razpuščen. Sakši, šteri 
je meo odprete oči, pa volo, da 
vidi, kak se v našoj državi godi, 
je bio v zadnjem čaši zato, ka 
se našim poslancem pokaže pot 
iz Beograda domov, gde naj 
čakajo plačilo za svoje delo. 
Nesrečo, štero smo si sami pri­
pravili marciuša 18. preminočega 
leta, gda smo si odebraiignešnje 
poslance, je bilo treba odpraviti, 
či smo sploj šteli državi, s tem 
pa tudi sebi dobro.

Edno leto in pol je minolo, 
od gda so Slovenci vso moč 
nad seboj prekdali krerikalnoj pa 
radičevo] stranki. Njim so se 
haši ljudje zavtipali, ar so znale 
te stranke veika obećavanja da­
vati. Naše ljudstvo je želelo stem 
ednoh si svoj stališ zboljšati in 
je v svoji zaslepljenosti mislilo, 
ka ravno te stranke bodo njim 
na pomoč. Ali te stranke so z 
močjo, štero njim je dalo naše 
ljudstvo, pokazale, da je obeča- 
vaii edno, spunjavati pa drugo. 
Posvedočile so, da obećavati 
znajo, delati pa samo za sebe, 
ne pa tudi za ljudstvo, za tiste, 
šteri so njim svojo zavupnost 
z gumijevo kuglico pokazali in 
to naše ljudstvo je s tem tako 
ogoljufano, kak se je prej ešče 
nindri nej zgodilo.

Radič je s svojimi poslanci 
”anč nej odišao v parlament. 
Sedo je lepo doma, za ljudske 
potrebe neje meo interesa, pošlo 
je samo nekelkikrat po dva svoja 
poslanca v Beograd, ka so tam 
zdignoli poslansko plačo, žmetne 
JttjHjone. Oda je pa pred pou 
eta donok pošlo svoje poslance 

v Parlament, te so ti edne rejci 
nej podigno|j za verstvene in 
socijalne potrebe našega ljudstva,
. 1 satT>o kričali o tem, ka 
ima Beograd premalo ministrov, 
pa jih sčejo ešče tudi v Zagrebi 
eden uucai. Ogoijufao je svoje 
voliice tak kak samo Radič zna.

In naši klerikalci? Ešče vsi 
snarno, ka so nam obećavali. 
Kleklove „Novine* so telko na­
ših potrebnih dugovanj prinašali, 
ka smo bili veseli, samo či bi 
se eden tao od tega spunilo. In 
skorom bi jim vervaii. Pa ka se 
)e zgodilo?

Izkazalo se je, ka so ne ed- 
ne rejci nej spunili. Naši vojaki

Zgodovinski dan.
Mieirska Sopota, d si e 13, XI. I924.

Današnji dan je za Prek­
murje zgodovinski dan prvega 
reda. Okoli četerte ure popoldne 
so se spojile tračnice nove žel­
eznice Ormož—Murska Sobota z 
že obstoječo prekmursko želez­
niško progo. Prebit je zid, ki je 
dosedaj dolga stoletja ločil prek­
murske Slovence od ostalih bra­
tov v Jugoslaviji. Nova zgodovi­
na Prekmurja pričenja danes, 
novo življenje, ko je našemu 
ljudstvu odprta pot v svojo drža­
vo. Izpolnila se je nas vsih vro­
ča želja, po tej železnici ki ima| 
zboljšati gospodarski položaj

pride med naše ljudstvo zado­
voljnost z zadovoljnostjo mirno 
življenje, ki bo v prid ljudstvu 
in državi. Z željo, da bi se vse 
to tudi spolnilo, čemur pripomo­
re pametna železniška politika, 
blagoslavljamo današnji veliki 
dan.

Kakor smo že pisali, bo 
železnica slovesno otvorjena dne 
22. in 23 t, m. Takrat bo za­
žvižgal prvi vlak preko Mure v 
naše Prekmurje. Redni promet 
pa začne med 5. in 10. decem­
brom t. 1.

•smmm

Neupoštevanje
Odkar so bili klerikalci n1

vladi, so pošiljali na evangeii- j 
črnske šole svoje učitelje, čira v-j 
no so prosili za tiste mesta tudil 
učitelji evangeličanske vere. Pri 
tem se prejšnja klerikalna vlada 
ni nič ozirala na želje evange­
ličanov, kakšega učitelja naj se 
njim pošlje. Pri tem pa so gle­
dali, da ni dobil službe na kato 
liških šolah nijeden evangeliča- 
nec. To je krivično delo. Evan­
geličani sami vedo, da še nimajo

evangeličanov.
.. i' - ' svoj'h učiteljev, zato so 

nej proti katoliškim učiteljem, 
liki edno po pravici tirajajo, naj 
se njim pošlje take učitelje, s 
šterim bi bili oni zadovoljni. Du­
žnost vlade je da njih poprej 
vpraša, koga želijo za svojega 
učitelja, nej pa. da se ga njim 
kar na kratko pošlje. Novo vla­
do, ki je vedno upoštevala evan­
geličanske želje, posebno demo­
krati, na to krivico opozazrjamo.

' magma

P£>25©p naprednjaki I
Popravki volilnih imenikov 

se smejo zahtevati samo še do 
24. novembra 1924. Nobena po­
znejša hahteva ne vpliva na ses­
tavo voiiinih imenikov, po katerih 
se bodo vršile volitve.

Opozarjamo, da se morajo 
popravki volilni imenikov zahte­
vati pismeno ali ustno od občin­
skega suda (urada) ali od prvo­
stopnega (okrožnega) sodišča (od 
slednjega samo pismeno). Občin­
ski urad mora vsako zahtevo 
popravka rešiti v 5 dneh in reši­
tev vročiti prizadeti osebi proti 
pismenemu potrdilu. Zoper rešitev 
obč. urada se je v treh dneh 
pritožiti na okrožno sodišče.

Naprednjaki, volilni imeniki 
so razgrnjeni pri občinah. Po­
glejte natančno, če ste vsi vpisani. 
Kdor ni vpisan, naj zahteva, da 
se ga vpiše. Priloži naj domov­
nico, krstni list in potrdilo od 
občine, da je že 6 mesecev tam 
nastanjeni. Vse te listine morajo 
pristojni uradi „v, svrho reklama­
cije" izdajati brezplačno.

Kdor je napačno vpisan, naj 
zahteva popravek.

Za vsako posamezno osebo 
je treba napraviti posebno vlogo.

Obračajte se za pojasnila ta: 
Tajništvo JDS v Murski Soboti.

Klerikalna korupcija s tovornimi 
listi. Gre se za več miljonov din.

ešče dnesden sedijo v Macedo- dela nemajo naši klerikalci poka- 
niji, avtonomijnega, ceiou' hujši zati ljudstvu, s šterim so bili 
centralizem so klerikalci upeljali,] ljudstvu na hasek. Dosegnoli so; 
gda so bili skuzi šiiri mejsecej samo edno, ka so se plače nji- 
na vladi. Taj centralizem so pri-lhovitn katoliškim duhovnikom 
peiah ceiou tak daleč, ka se bre-: pozdignole, za evangeličanske du­
zi ministra nanč nemre v službo j hovnike, pri šterih so tudi iskali 
vzeti ni ednega konduktera, pa! votume, pa so nej meh edne 
ceiou baletke nej. Davki so huj- i lejpe reči. 
ši gtataiali, kak so bili pred kle Nije čudno, či se je ljudstvo 
rikalno vlado. Kričali so teiko oj nevoiile te nesreče, pa je vse- 
korupciji, kazali so tiste, šteri so; povsedik tirjalo, ka se taj paria- 
bili krivi korupcije, liki zgrabili merit razpusti in poslance stira
so ednoga nej, ar so sami puni 
horupcije. Pisali in kričali so, ka 
se mora v našoj državi zmešati 
število vojakov, ar bodo s tem 
tudi stroški v državi menŠi. Gda 
pa so na vlado prišli, pa so naši 
klerikalci tirjali od države, ka se 
mora državno notrijemanje s por 
cijo za edno milijardo na leto 
^vekšati za vojsko. Ni ednoga
K:assiaissl®a*Ki®ss8is»ssa'?ffi?a. i

domov, naj račun davajo pred 
'ljudstvom o svojim deli in naj 
jih liudstvo sodi. In ta ljudska 
sodba pride 8. februarja 1925 
Te bo ljudstvo z gumijevo kru- 
giico v roki izreklo svojo sodbo, 
odegnalo svoje dnešnje poslance 
in podalo svojo zavflpnost onim, 
za štere je gvušno, ka do meli 
brigo za ljudski iuteres.

Cenjene naročnike naprošamo, da naj poravnajo
naročnino, ker smo sicer primorani iist ustaviti.

Kakor poroča Jutro, so razkritja 
o goljufivi trgovini s tovornimi listi za 
cenejši prevoz hrane točna in resnična. 
Žalostno je to, žalostno zaradi tega, 
ker tako početje klerikalne stranke 
povzroča moralično škodo vsem Slo­
vencem, ter jih spravlja v slabo luč.

Z utemeljitvijo, da je Slovenija 
pasivna in da vsled njene oddaljenosti 
od naše žitnice — Baranje — treba s 
tarifnimi popusti pri prevozu hrane 
poceniti kruh, so klerikalci izdali to 
zloglasno naredbo. Sedaj prodajajo 
pravico cenejšega prevoza za visoke 
zneske. To je goliutija na konzumentu, 
goljufija države. Njihove besede o 
pocenitvi kruha so prazne, prazen 
švindel. Dokazali so stem, da popust 
ni potreben slov. konzumentu, ampak 
njihovim blagajnam.

Zadružna zveza je izročila tovorne 
liste gospodarski zvezi, katera je potem 
prevedla razprodajo in sicer po 500 
do 800 din za komad. Do sedaj je 
razprodano že več sto komadov in bi 
klerikalci zaslužili pri tem, ako bi jim 
uspelo do 3 miljone dinarjev. Gosp. 
zveza se baje izgovarja, da je dotične 
zneske zahtevala kot odškodnino za 
svoje stroške. Vemo pa, da ti stroški 
niso bili večji, kakor 5 din za komad. 
Preiskava se nadaljuje in upanje je, da 
bode mogoče to klerikalno korupcijo 
zatreti še pravočasno. Zelo čudno, ker 
je znano, kako klerikalci vedno kričijo 
proti korupciji.
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NOVICE okus zopern. Malo znano pa je, da 
povzroča večjo opojnost (opijanje) 

—— šmarnice metilni alkohol (lesni
— Veržej V nedeljo dne 9 • špint^ ki Jej(tko ™v»ron zdravju,

XI. 1924. je Bralno društvo v ker Je hud struP iR ki se Sa P°le§ 
Veržeju priredilo v prostorih g. j e|i,ne§a alkohola, ki je v naravnem 
A Seršena v Veržeju žaloigro v'nu taku dragocen, prav v vinu sa-

nam pokazal prvič v vlogi priletnega — Prekmursko lovsko dru- 
gentlemena in je steni pokazal, da ^ štvo v Murski Soboti vabi svoje 
igra sploh vsako vlogo z lahkoto.: članu k rednemu obinem zboru 
Pečnik kot Dr. Vesel, Geder kot: na dan 29' novembra ob 1 uri 
Podržaj in gča. Takačeva kot teta1 popoldne v gostilno Kemeny ex 
ter Boc kot Balon so bili izborni. Benko.
Vsi drugi so ravnotako ugajali. Ime- — V Mariboru se je zasiru-

Rustijeva kot „Florentina*. Številno j brez posla. Ta samomor kaže 
občinstvo je zapustilo po predstavi i žalostne prilike in obupne raz- 
igrišče v najboljšem rapoloženju. Ra- mere, v katerih se nahajajo da- 
dost nad uspelo igro in zavest, dasi; nes delavci in nameščenci, 
pridobi vsak pojedince na kulturnem Ni toraj Čuda, ako se 
in nacijonalnem polju znate zasluge, polod takega Človeka obup in v 
sta še skoraj edina činitelja, ki vežeta tem obupu konča svoje, trpljenj;';

„Mlinar in njegova hčirt. Splošno j mofodmh tn n?Jvec tvo"- p0 z?konu; nitna in originalna pa je bila g. pil neki bančni uradnik, ki je bil 
so se rešile vse vloge dobro in 0 okrj^vhaniu 1° pospeševanju vino 
videlo se je, da se je vsak pesa ; Sradništva, razglašanem v Uradnem 

■ mezni potrudil, da bi nudil gle- !istu dne 26. aprila i924. je
dalcern čimveč užitka in zabave, j rtu-m!t0'levanje, prodajanje in suje- 
Gdč. Bunderl je rešiia vlogo 1 'y’e &amorod!,ih trt to,;eJludi „šmar- 
Matice častno, čeprav je nasto- rnoe“ Prc‘pfiV^dtino. Kdor poizkuša 
pila prvič na odru. Enako dobro1 irS(>vnti s tako trto, ima pričakovati 
so se rešile tudi druge občutno kaznovanje. Srezki poglav.
kakor g. Kozar- mlinarja, g. LIPOVŠEK s. r.
Jaušovec gostilničarja, g. Vidmar Nepremišljena besedič-
Konrada, gdč. Gaberc županjo, n ost. Roza Kiselak v Kobilju se 
gdč. Osterc gostilničarko. Vse pa je vmešavala v sodne posle gle- 
je nakrili! s svojim nastopom g. de ureditve premoženja nedolet- 
Janežič v vlogi grobokopa. S tako! nih otrok pokojnega Petra Neu- 
spretnostjo, lako komično, tako bauer in ker ni šlo po njeni 
neprisiljeno nastopati, je na i volji se je ohladila jezico stem, 
kmetskem odru, kjer ni izvežba- da je očitala sodnim organom 
nih igralcev, res redkost Bralne- nepravilnost postopanja in da so 
mu društvu se sme res častitati, i podkupljeni. Ta popolnoma ne- 
da razpolaga s tako dobro osnovana obdoižitev javnih or- 
močjo. Pevske in tamburaške ganov je imela za posledico 
vaje, ki so bile tudi na dnevnem sodno preiskavo, nakar pa se je 
redu, so se proizvajale dobro Kiseiakova poskušala v zanikanju
Le pri pesmi „Slov. mladenke" vsake žalitve spioh, kar ji pa ne; uspehe, ki si jih priborijo narodni
je prišel alt premalo do izraza bode pomagalo, ker je državno delavci, vsekakor pa jih občutno
Ravnoisto velja za tenor pri pravdništvo zoper njo dvignilo: ztnajnšajo in kratijo delavnim močem

naše pridne igralce k vstrajnemu delu, 
žalostno dejstvo pa je, da se najde 
med nami še mnogo takih, Slovencev, 
Srbov in Hrvatov, ki vstrajno ingno- 
rijajo vso ono veliko delo, ki si ga 
je nadelo dramatično društvo, in nam 
je sploh nerazumljivo, da je kaj ta- 
cega mogoče; pač pa je značilno, 
da se udeleži predstav od nekega 
tuk. urade, — imena danes še no­
čemo imenovati, —- od 9 oseb le en 
sam edinec (in to še domačin!), do- 
čim skoraj vse druge stalno pogre­
šamo, kakor tudi naše »slovenske« 
trgovce. Le — ti naj pomnijo, da z 
njihovim obnašanjem razdirajo one

pesmih „Moja damačija in Ave obtožbo na podlagi izpovedb: veselje do dela. — Sodimo, da se v županu. Gotovo se tukaj gre

polno življenje. Trebalo bi se 
pač nekaj ukreniti, da bi se na 
ta ali drugi način zmanjšala brez­
poselnosti ter bi se s tem pre­
prečili razni žalosten dogodjaji 

— V slami najden otrok. 
V soboto, dne 8. t. m. sta šli 
mimo sadovnjaka posestnika Bun- 
derla v Veržeju dve ženski jz 
Veržeja. Kar jima udari na uho 
ubopen glas majhnega otroka. Ko 
prideta na mesto, od koder je 
prihaja! glas, na svoje ' nemalo 
začudenje zapazita v slami majh­
nega— neznanega otročička^ kakih 
14 dni, ki je milo jokal Ženice 
so otroka vzdignile in ga poneslo 
v sobo. Ker niso vedeli, kaj bi 
s fantkom začeli, so ga predali

za
Marija". Splošno je prireditev iz- verodostojnih prič, in bo njena 
padla v obče zadovoljstvo pri-j nepremišljenost imela za njo jako 
šotnega občinstva. Po prireditvi kvarne posledice. Naj bi se 
se je razvila zelo živahna prosta ljudstvo čuvalo pred takšnimi
zabava, ki je trala pozno v noč. neosnovanimi
Opazovalec.

— Ocinje
Majtza je imenovan za

neprevidnimi
1 obdožitvami uradnih oseb, ker 

Namesto Franca so kazni občutne, če pa imajo
___ ovan za občin-; kakšn0 Pfitožbo ali se jim zdi,

skega gerenta v Ocinjah Franc s0 pdhrajšani vsled posto- 
Geder, posestnik v Ocinjah št. 9 ............... ......... --t.panja, bodo morali nastopati 

_ redno pot pjifožbe, ki bode v 
— Srezki poglavar v Murski: konkretnem slučaju go

^.oiboti, dne 4. novembra 1924. Štev. tovo imela popoln uspeh. j u jznosu od Dinara 50000' 1 zeo
6871-153/E. Proč s trto .šmarnico-. _ L . ' 1 “ , “ ® umara ou.ouu - i zgo­

ri! je bitak od Din. lO.OOO’- dobio broj

bodoče zavedajo svojih dolžnosti in zverinski zločin, katerega je za 
ne bo treba še le z javno kritiko jih j krivila gotovo kakšna nezakonska 
opomniti na to. Posebno žalostno je.1 mati s tern, da je položila majh 
da se more društvo boriti po petih 1 nega črvička, ki si sam ne more 
letih uspešenega delovanja z takimi; pomagati, v kup slame. Naloga 
ovirami in bi se dalo tako postopa-; orožništva pač je, da izsledi 
nje (prizadetih) malodane kvalificirati tako brezvestno mater, katera se 
kot narodno izdajstvo. ne more primerjati niti zverini,

— Lista izvučenih brojeva kaiti. še najboli krvoločna zver
Olimpijske lutrije: Vučenje održano ,za °-N tmadiče in jili
dne 31. oktobra 1924. u Zagrebu. Lt inaii je pa predam svojo

-153/E. Proč s trto „šmarnico-. ^
VSEM OBČINSKIM URADOM! Pri “ Pozar,: .,D?e 6; r' m le 
nas je od samorodnih trt zlasti iza- lia® a! \ k)'/;nL’ Lendavs.-cih gon 5.267. 2 zgoditka svaki po 5000'
bela (varieteta labruske) kot' modra Cah Pfar ki ie uPePe ij. b b>Š!c j to brojevi 28.503, 37.579 4 zgodit-1

Zgoditaka ima 52 u ukupnoj vrednosti, !as.tn0 . kn’ bog', ekakšno
ljubezni, — usodi, mogoče tudi
smrti, ako bi slučajno ne prišla 
pravočasno rešitev.

-- Vlom pri belem dnevu

grozdna vrsta še orecei " razširiena* (P’vn*c) s vsem inventarjem, ka~ j ka svak> P° Dim 2500 - i to brojevi:; V " " ’vu " N v A.Cute,i-
večincnia v kraiih k m kai boS kor V«** sod' *• t. d. Škoda je! »I«, 26.209, 85.734, 77.712. 7zgo-: ob u 1 '™" 'r8r,Vilc Vrllg« 

. p . . t h precejšna Vsied nomanikania dliaka svaki po Din. looo-- brojevi:' ,v svol° tio0vU'° 119 v«:;*« Can-
zato Te' “ailitoi odo ‘Sto vode1 W lahko nilala ^ T! S9.647, 04.878, y 37.333, ^ toneve i«, Malove ulice, je na

“•.“X^C“a^ p. X0, v-nost za druge stavbe, 'ki so|8»^. »m .4 zgoetttaka; '
kor ne zasluži. Tudi bolezni jo „a. ravno na tem mestu na goslogvakr po D,n. 500- brojevi 31.648,! _ j • aii(|; g°l^

padajo. Našemu vinarstvu bol nevar ! stisniene.in ™ lesc"e ,er s“J’ 7 ,6 2' 12;378' ;3'973'1 Lstjo nekdio po mbnic-.h ^ ■
„a postaja trta, .Smurmea- \noab), ^de Požrtvovanosti Len- »■ . ' 0-6 6, 44.494, <.-9,8 40 700, V XicT»
ki je zelo razširjena posebno po na- davske P°Zt,rne brambe ' e je1 66-927, 78 317, 90.614. 24 zgoditaka < 
šem „Goričkem- in ki kvari naša zavaliti, da se ji je posrečilo svak. po Din. 250 - i to brojevi;

niso 3034, 56.283, 21.344, 99.276, 34.535, 
85.910, 43.325, 87.002, 76.393, 21.061, 
62.640, 61.697, 12.5! 6, 40.275,21.365, 
68.696, 72.053, 15.946, 82.022,51.472, 
25.583, 98.331, 8889. Upozoravaju se 
svi interesent], da če se zgoditci is­
plaćivati samo do 1. decembra o. 
g. Isplatu če obaviti blagajnik Izvrš-

sicer dobra domača vina. Mnogi P^,zai lokalizirati Lastniki 
gospodarji so se pri zasajanju vino-, b''! zavaiova i. 
gradov s »šmarnico« pustili zapeljati Dolnja Lendava. Dramatični
največ zato, ker šmarnice ni treba odsek je dne 3. t. m. uprizori! šalo-
cepiti, ne škropiti, ne žveplati, rodi igro »Nebesa na zemlji« in žel za
pa zelo bogato. Razen tega je opoj- \ svoje trudapolno delo in narodno
nosi {opijanj en j e) šmarnice večja od požrtvovalnost popoln uspeh, tako v
žlahtnih vrst. Šmarnica je samorodna moralnem kot v gmotnem oziru. Zad- .. „ .. ,
trta (direktni produktor) z bujno njo poročilo glede vodstva igre se v | Vl K. . Č>ra Zd 7 ' u g
raslio, je res žeto rodovitoa, gAži! tiiko P,„J. da je g. Krafjc reži-! ^ TS zZt due“ 
so precej veliki z gostimi jagodami; žerstvo vsled bolehnosti, odložil in; t b ig24 z IZVTŠNI ODBOR ZA 
jagode z debelo kožico so zelenkaste prevzel taisto g. Hribar, ki je to i vili nuMPIIADlI ^ °
do rumenkaste in dišeče, njih okus kratko dobro pred opozoritvijo z vso ^
spominja na vrtne jagode, včasih na njemu lastno agilnostjo izkoristil tako, j Predsjednik:
maline, pa tudi — kakor pravijo — da je vsakemu pokazal, kaj se zmo-, ^r* ^nte Jakovec v. r.
na stenice. Vinski poznavalci odkla- re z primerno pridnostjo in vnemo Tajnik:
njajo šmarnico, ker jim je že nje doseči. G. Hribar kot pl. Vipritz se j Boško Lolič v. r.

irnei navadno denar in katero je 
pustil nezaklenjeno, je manjkai 
ves denar, okrog 10 tisoč dinarjev, 
razni čeki in druge listine. Poii- 
dja še dosedaj ni mogla zaslediti 
drznega vlomilca, ki si je upr-.i 
pri belem dnevu vlomiti v trgo 
vino in jo oropati.

— Razbojniki in orožnik; 
V gozdu med Slatino in Čarali 
jami na Hrvaškem je hii te dr: 
napaden od razbojnikov neki 
gostilničar, po imenu Milan Bo- 
rovac. Od treh razbojnikov sta 
bila dva oborožena s puškami. 
Borovac jim je moral izročiti ves 
denar. V trenutku, ko jim je hotel 
izročiti še uro, je zapazil v grmovju 
bajonete orožniške patrulje, ki je
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slučajno prihajale mimo. Razboj­
niki so pričeli bežati in orožniki 
so oddali za njimi kar strelov. 
Eden od razbojnikov je vrgel med 
begon tudi puško od sebe. Boro- 
vac jo je pograbi!, stekel za njim 
in mu s puškinim kopitom razbil 
glavo. Ubiti razbojnik je bi 20 
letni kmet Stefan Dogan. Ostala 
dva njegova tovariša pa sta zbe­
žala. —

— Konkordat z Vatikanom. 
V Beograd je pretekli teden dos 
pel -naš poslanik pri vatikanski 
stolici dr. jos. Smodlaka, ki je 
izjavil, da je prišel v Beograd 
radi pospešitve konkordata z 
Vatikanom. Naša vlada želi do­
seči, da se z nami sklene sličen 
konkordat, kakor je bi! sklenjen 
z Bavarsko. Glavne točke kon­
kordata so: 1. pravica o imeno­
vanju škofov; 2 vprašanje meša­
nih zakonov in njih veljavnost;
4. prispevki države za duhovniš­
tvo, cerkve, cerkvene ustanove;
5. staroslovensko bogoslužje. Pri 
pogajanjih hoče naša vlada zas­
topati načelo da staroslovenska 
služba božja ni samo privilegij 
p o s a t n e z n ih ž u p n i j,: e m v e č c e 1 e g a 
naroda, Dr. Smodlaka je tudi 
izjaviš, da se v Rimu tisan nov 
staroslovenski misale, katerega 
redakcijo vodi slavist profesor uni 
verze dr. Weiss in bo tiskan v 
3000 izvodih.

-— Revolucija na Španskem. 
Na Španskem je izbruhnila re­
volucija. V mestu Vera je prišlo 
do resnega in krvavega spopada 
med orožniki in revojucijonarji 
Več oseb je biio mrtvih in ra­
njenih. Pariški listi javljajo, da 
so francoske obmejne straže na 
francosko-španski meji prijele več 
španskih beguncev, ki so biii 
oboroženi z brovvingi in pripa­

dajo revolucijonarni stranki. Pri- 
jeh so 17 oseb. Španski direkto­
rij je odredi! stroge varnostne 
odredbe.

— Smrtna kosa Dne 7. XI. 
je umria v tuk. javni bolnici 79 
let stara Rajner Frančiška prev- 
žitkarica iz Sp. Krapja pri Ljuto-1 
meru. Zadela jo je kap. Naj 
v miru počiva.

— Otrok padel v grezni­
co. V četrtek so pri perzonainih 
hišah v Pragerskem praznili I 
greznice Ko so voz odpeljali,! 
so iz neprevidnosti pustili grez­
nico odprto. Šestietni sinček pro­
govnega mojstra Kolariča je šel 
preveč v bližino in je padel v 
greznico. K sreči je šia mirno 
neka ženska, ki ga je opazila in 
alarmirala ljudi, da so otroka 
rešili.

— Redka zakonska ljube­
zen. Pred nekaj dnevi se je na. 
pokopališču vasi Brczke blizu 
Vranja ustrelil 28 letni kmer 
Zdravko Djurdjevič. Na grobu 
svoje žene, ki je umrla pred 
mesec dni, si je pognal kroglo v 
glavo in je kmalu po samomoru 
izdihnil. Ustrelil se je od žaUsti 
nad smrtjo žene, ki jo je zelo 
ljubil.

— Sokol v Murski Soboti 
je priredil v sredo dne 12 t m 
v Ditirchovi dvorani predstavo 
„Volkašin". ki se je splošno zelo 
dobro obnesla. Posebno napredo-1 
vanje so pokazale tukajšnje 
gdčne domačinke. Tudi obisk je 
bil povoijen.

— Umrl je v torek zjutraj 
v Rakičani Šmitiechner Mihael, | 
ki je podlegel v najboljših letih 
svoje i noši e dobe pljučnemu
vnetju. Pokopali so ga v sredo. 
N. v. m. p.

-- Seipe! vnovič izvoijen
za kanceiarja. Dr. Seipei spre­
jel izvolitev samo pogojno. Du­
naj, 11. novembra s. Glavni 
odbor zbornice je zopet 
poveril zveznega kanceiarja dr. 
Seipia s sestavo kabineta. Dr. 
Seipei je sprejel izvolitev s pri­
držkom, ki izraža znano stališče 
zveznega kanceiarja, namreč da 
mora dobiti od strank potrebna 
jamstva za brezhibno izvedbo sa­
nacije Avstrije ter da se mora 
železničarska stavka končati do 
prihodnjega zasedanja narodnega 
sveta. Ako se to ne bi doseglo, 
bi si, je izjavil dr. Seipei, njego­
vi minisferski kolegi premislili 
vstop v vlado.

Biliard tema. V kratkem bili- 
ardisti prirediti prijateljsko biliardno 
tekmo. — Prosimo vse gospode, ki 
se nameravajo udeležiti te tekme naj 
se prijavijo pri kavarni Legenštein, 
do 30 nov.

— 1. redni šahovski turnir. Na 
splošno izraženo željo se priredi v 
M. Sobott šahovski turnir. Istočasno 
se ustavi tudi šahovski klub. Turnir 
se vrši pod sledečimi pogoji: 1. Vsak 
igralec igra z vsakim po eno partijo. 
Vsak mora obigrat na teden vsaj dve 
po turnirskem razporedu določeni 
partiji. 2. Igralci, ki so dosegli nad 
polovico mošnih točk so zmagovalci. 
Prvi zmagovalec postane glavni igra­
lec šahovskega kluba. S Igra se po 
določbah jugoslov. šahovskega save­
za. 4. Igralec, ki ne pride k igri v 
roku, ki je določen po turnirskem 
razporedu, mora plačati v korist klu­
ba globo 10 Din. za partijo, istočas­
no se mu ista šteje za izgubljeno, na 
sprotniku za dobljeno. 5. Turnir vadi 
reditelj, ki razsoja tudi nastab spore 
med igralci. Pritožbe proti reditelju 
razsoja pripravljalni odbor šahovske­
ga kluba. 6. Turnirska vloga znaša

10 Din. Kdor se prijavi k turnirjn, 
izjavi istočasno svoj pristop k klubu. 
7. Turnir se prične v petek 21. no­
vembra z izžrebanjem igralcev. Usta­
novni občni zbor šahovskega 
kluba se vrši v petek, 21. novembra 
ob 9. uri zvečer v kavarni Legenštein. 
Pristop k istemu imajo samo oni, ki 
so se priglasili k turnirju. Dnevni 
red: 1. Izvolitev yripravljalnega od­
bora, 2. Izvolitev turnirskega reditelja, 
3. Izžrebanje igralcev. V Murski So­
boti, 9. novembra 1924. L. VAGAJA 
pokrajinski odbornik jugoslovanskega 
šahovskega savesa za Slovenijo.

— Prenehal je izhajati 
ljubljanski „Narodni dnevnik". 
List, ki je bil glasilo dr. Ravni­
harja, je indirektno služil klerikal­
cem ter je v zadnjem času za­
bredel popolnoma na politična 
stranpota. Napredna javnost je 
list odločno odklanjala in je 
pomanjkanje naročnikov povzro­
čilo njegov neslavni konec.

GOŽ. FOBAS.STVO.
Vrednost naše novčanične 

podloge. Iz Beograda poročajo: 
Narodna banka se pripravlja, da 
bo svojo kronsko podlogo za­
čela bilansirati v papirnatih di­
narjih. Vrednost deviz, preračuna­
nih v sedanje dinarje, se ceni na 
preko 2 milijardi, to pomeni da 
je naš novčaničnf obtok krit 
okroglo polovično. To bi znatno 
dvignilo ugled naše valute v ino­
zemstvu. Razen tega se bo de­
vizna zaloga močno povečala s 
prodajo večjih količin tobaka v 
inozemstvo, predvsem v Holand­
sko. Povišek bo znašal s to pro­
dajo 300 do 400 milj. dinarjev.

Kmetiška ljubezen.
JOSIP KOSLANJEVEC

V tom nomenti pa je že stao 
pred njim hlapec Tinek, ga je prijo za 
rokou in pravi :

»Ne biii jo pa nete!“
Sila je escse ednok zdigno rokou, 

in ona vdari s takso močjouv hlapca 
v obraz, ka se njemi včasi vlije iz 
iamp pa znousa krv.

,,Ta tou maš, za svojo nesram­
nost ! Ti, vlačuga se spravi v hišo, 
lam že obračunava. Tij pa poberi 
svoje cots in se mi spucaj ešče, tou 
noč iz moje hiše.“

>>Hm, j® prav0 onj včasi idem. Pa 
te me escse ZVaIi> čg sg rejč kak
inači vred ne spravi!“

Gospodar njemi je nej nikaj pravo, 
na tou, liki zadiši« ga je §čel0j in
samo tou si je želeo, ka bi prišo na 
friški zrak.

Ka se je te zgoudilo v hiši, kda 
se le Sila zapro z svojo ženo in hčer- 
jouv v najskradnyejšo hižo, v šteri so 
ostali dugo, dugo, tou nihče ne vej. 
Hči je bijla zakojakana tisti den in 
ešče več dnij potem.

Sila pa je diao svoji ženi :
„Tou si iejko pripijšemo tvoji 

kratkovidnosti! Da bi se li što zglaso 
prvle, kak se pokažejo znamenja !“

No, pa se je rejsan zglaso Rej- 
čov Toni.

** *
Za eden dober mejsec je bilou 

veselo gostiivanvje v Rejčovi hiši. 
Plesali so Antonoyi svaki in sestre, 
plešo je stric Majkeš in plešo je cilou 
stari Sila z betežno Rejkov-ko. Vrteo 
se je Toni z svojo nevesto Margitko, 
vrteli so se svati vsi vprejk, tak ka 
se je čiilo iarmanke ta gori do vesi. 
Gostiivanje je držalo trij dnij in dvej 
nouči, Te so samo oeišli vsi domou, 
trudni in zaspani.

Liidje so vganjali, ka je gnalo 
staroga Silo do toga, ka je dao svojo 
hčer Antoni, šteri sicer biio dober 
človik, pa nej bogati, liki zaduženi. 
Briijsili so si jezike, liki pravoga so 
nej vganili.

Sila je Antoni včasi voplačo po- 
gučano erbijo in Anton se je rejšo 
svojih svakov; pa njemi je ešče ostalo 
n>kaj malo pejnez. Poprijeo se je ošta­
rije in kmetije, gori vzoo ešče ednoga

hlapca in deklo, in opomogo se je. 
Tildi Margitka, kak či bi bijla za oš­
tarijo rojena. Vlada se je v svojo 
usodo in je delala Antoni vse po vouli.

Tak se njima je kazala brezskrbna 
in lejpa prihodnjost. Živela sta merno 
pa zadovolno, nej želeča si kakšo 
spremembo. Anton si je samo redko 
kdaj mislo na Katico, in kda njemi je 
prišla taka miseo v glavo, je včasi 
začno kaj driigo misliti. Vido jo je te, 
kda je šou k zdavanji Stala je v cerkvi 
za dverami bliijzi krstnega kamla, 
blejda, upognjena je nejmo gledala v 
temno cerkev . . .

Stara Rejkovka je bijla vesela 
sinovove sreče, liki betežna je gračii- 
vala sakši den bole in bole, dokeč so 
jo nej ednoga sprotolejšnjoga dneva 
odnesli ta vo, na stran (kraj) moža . . 
.... In bole je bilou tak !

* * * * v*
Dnevi so šli eden za drugim. 

Prišlo je vrouče leto.
Ednoga večera, kda je biio Anton 

ranč pou leta ožanjeni, njemi je po- 
vijla žena močnoga sinčka.

„Ah, Anton, pa bi li živo! Vidiš, 
prerano je prišo na svejt, bojim se!

je zašepetala sramežlivo žena. Pri tom 
njemi nanč nej viipala poglednoti v 
dKaz.

Liki Anton je biio tak srečen, ka 
je biio za vse gliijpi in slejpi. Zadosta 
njemi je bilou,da je gledao toga ma­
loga črvijčka pred sebov. Hodo je 
vsako minuto okoli zibelke, boužao 
couvorojenčka z njegovo žtilavo rokou. 
Tii pa tam, gda je zdigno in ga nosil
v rokaj v hiži gori in doli. Ona se je 
pa smejala in se špajsala, kak je nouri. 
No, dejte pa je nej štelo mrejti ; sakši 
den ga je bilou več, da ge je biloii 
rejsan lipou gledati.

Tak je Sčasoma minoulo prvo 
očovo veselje. Anton je postao bole 
in bole hladen, zacsno je misliti in 
trejzno souditi cejlo delo. In te njemi 
včasi pršla čudna miseo v glavou. 
Nej se njemi je vidio mogouče, ka bi 
dejte, štero je prišlo na svejt s šesti­
mi mejseci, moglo biti tak zdravo in 
močno. Vej je pa večkrat čiio, ka ta- 
kša deca nanč ne živejo. In biio je 
sakši den bole zamišleni; nika se nje­
mi je nej več liištalv. začno seje ogi­
bati cilou svoje žene in deteta.

(Nadale sledi)
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Murski 
W Soboti.

ZA MLADINO DOVOLJENO 

V nedeljo 15. novembra
popold. ob 4., zvečer ob 8 uri

Tri maske
drama u 5 činova

Die drej_Mashen
Mary Avril i

Henry Rollan

VSTOPNINA : Gornje lože 10 Din., 
spodnje lože 8 Din, in II. prost. 3 D. 
Lastnik kina GUSTAV D1TTRICH.

Vprašanja in odgovori
PRAŠANJE.

Moja žena je kupila brez 
mojega vedenja od trgovca k 
šivalni stroj (mašino za šivati) 
za 5000 Din ; v naročilni list 
(ceduio) je zapisala moje ime. 
Ker mašine ni plačala, tirja trgo­
vec sedaj mene, da naj plačam 
mašino. Imam malo kmetijo. Ah 
sem jaz dolžan plačati mašino?

ODGOVOR!

Kot mož ste Vi dolžni pla­
čati vse, kar Vaša žena naroči 
ali kupi za vajino skupno redno 
gospodinjstvo . in gospodarstvo 
ter se porabi (poniica) v našem 
navadnem gospodinjstvu. Či pa 
Vaša žena brez Vaše vednosti 
kupi nekaj, kar se ne rabi v 
Vajinem navadnem gospodinjstvu 
in gospodarstvu, tedaj Vi tega 
niste dolžni plačati Vašemu ma 
lemu kmetiškomu gospodinjstvu 
ni trebej mašine za šivati. Zakup 
te mašine je torej izvanredno in 
nenavadno voda vanje in ne spada 
k Vajinemu rednemu gospodarstvu. 
Za to trgovec nemre od Vas 
zahtevati plačila mašine, ampak 
le od Vaše žene. Če je pa Vaša 
žena kupila mašino z Vašim do­
voljenjem, tedaj ste pa seveda 
dolžni tudi Vi plačati mašino.

Bančni polomi v Franciji, 
iz Pariza poročajo, da je postala 
insloventna banka Fonciere Fran- 
caise. Primankljaj znaša preko 
8q milijonov frankov. Sedež te 
banke je bil šele pred kratkim 
prenešen iz Marseille v Lille. Pri 
banki so se vršile velike nered- 
nosfi, radi katerih so bili trije 
njeni direktorji aretirani. — V Pa­
rizu je propadla Banque Centrale 
Immobiliere et Commercial, ki 
ima 21 podružnic. Polom so po­
vzročile pomladanske velike špe­
kulacije v francoskih frankih a la 
baisse.

Največji petrolejski kon­
cern sveta. „Evening Post“ 
javlja iz Londona, da se usta­
navlja največji petrolejski koncern 
na svetu. Združiti se nameravajo 
Angioperzijska družba, družba 
„Burma“ in Roya! Dutch Shell. 
S tem bi bila kontrola te zdru­
žitve razširjena na Venezuelo, 
Peru, Nizozemsko Indijo. Egipt, 
Rumunijo, Mosul in Trinidad.

Obtok bankovcev v Ang­
liji je znašal. 6 t. m. 123,847.000 
funtov šterlingov. Napram pred­
zadnjem izkazu se je povečal za 
255.000 funtov šterlingov.

SLJICNO kamgarn in ševjot 
za moške in ženske obleke, belo, 
pisano in rujavo platno, cefir, hia- 
čevino, tiskanino in razno manufak­
turo kupite najceneje in v velikanski 
izbiri v veletrgovini R. Stermecki, 
Celje št. 360. Ilustrovani cenik za 
čevlje, klobuke, obleke, perilo, odeje, 
lasostrižnike, britje, in tisoče drugih 
predmetov se pošlje vsakemu zas­
tonj ! Vzorce proti .vrnitvi! Trgovci 

engros cene!
18-5.

Državni uradniki oproš­
čeni občinskih doklad Glasom; 
odloka generalne direkcije nepo­
srednih davkov so vsi državni; 
uslužbenci v smislu či. 127. urad-; 
niškega zakona oproščeni samo; 
od onih občinskih in samoupravnih 
doklad, ki se neposredno tičejo 
plače. Vse ostale doklade pa 
morajo plačevati.

ŠIVANE ODEJE
(poplani, Steppdecken) na obeh straneh 
klot, 145 x20o v vseh barvah, z vato 
podložene a 260'—. Din., razpošilja
MANUFAKTURA KRISPER Ljubljana
34-i Rožna ulica 10. — Slovenija.

Vabilo
na ustanovno veselico, 

katero priredi prostovoljno gasilno 
društvo v Rakovcih

dne 23. novembra t. 1.

Hupife Fiiiifi
najhitreje

posestva trgovine, gostilne 
i.t.d. kjer želite, skoz reali- 

tetno pisarno

„SLIVAR“
it v LJUTOMERU. Stari trg 47.
IS . _ __ .

| Ka
^ ! ! 91 i 8

Kovaški premog i'il058 11 S)jS; L vrsta po K 3‘10 — 1 kg.
I| d. s, » »> 4 1 kg, fp

se dobi zmiraj poljubne fe 
m 29-2 množine pri tvdki »;

I }. LOVRENČIČ i DRUG |
|| v Križevcih pri Ljutomeru. |

SALONIT
je najbogsa pokrivatja pala. Bogsa je 
Tak kaksastecs druga pokrivatia na­
prava ar je lehka, nezgodva i trplfva, 
zato tildi najfalesa »SALONiT« je po 
nigdasnyem Hatschekovom ETERNIT 
sistemi narejeni. Delajo ga v SOLINI 
pri Spliti. — Prekmurszko szkladis- 

cse je pri: |
ČEH & GASPAR trgovini;

v MURSKI SOBOTI.
Vsze potrebno sze zve tildi tam. 
6-7

P. FLISAR
trg. mehaničnih in tehničnih potrebščin
M. SOBOTA v Bergerovem hrami

Stalna zaloga v«eh potrebščin za 
bicikle, tako tudi spodnjih in 

gornjih gumijev (cevi)

Električne žepne luči (lampaše), 
baterije, vžigači (bngyuji<5) in 
11-6. kamenje.
Najboljše nabavno mesto

OŠTIRJAŠl POZOR! 

Zdravilno
jpl laj«®:!

32-2 ®aSfS

i ifinafitiio yino
|g štero ma vsebi moč, da pre- 
H preči zvapnenenje žil (arterioskle • 
H rožo) priporočeno za betežnike,

KL/
fift-

URARmm n
MURSKA SOBOTA 

poleg Turk o v e gostilne.

Priporočam nove stenske ure, 
budilke (vekerce), ure z nihalom 
(Pendel) ter žepne ure, vse po 
najnižjih cenah in 1-letno garan­
cijo. Vsefele popravila se gor- 

vzemejo.
15-5.

I
šteri tnajo slabo kri, te nemrejo 
jesti - ima dokler trajala zaloga

K».)EH2

ELiSABETA A H E L i»/•i
0KS

I LitL’
GORNJA RADGONA.

SRN
Liter izborne kapljice košte p 

Gor. Radgoni 8 Din. 50 p. |j
8sraniii«5iig^eisiBM
^ f;

S

mm
IfPOSESTVO

D i v j a. či n o
8-4 I rt

Perutnino
14 oralov in zidana pos­

ej, lopja v oblasti Maribor
^ po nizki ceni na prodaj.
Vpraša se v pisarni kr. notarja 
ANTONA KODER. Is to tam dobite 
vedno infoimacije o nakupu raz­

nih posestev.L“ jorme ^
raz- bf

.j

vprost. gostilne Reich v Rakovcih 
Najboljša postrežba glede jedil in 
pijače; dobile se bodo tudi raz­

lične ribe (ščuke i t. d.)
Za vozove bo preskrbljeno v 
slučaju, da se gostje želijo vra­

čati ž njimi.
K najobilnejši vdeležbi vabi 
35-1 ODBOR.

Nar OCtlike (naprejplačnike)

in O g ! S S 0 (inserate) za

,1151HOH'
sprejemata v MURSKI SOBOTI: 
knjigarna in trgovina s papirjem

I. H AH N,
in

trgovina s papirjem in igračami

B. ERDOSV, c'.tr
poleg r. kath. cerkve in pošte.

kupuje po najvišji 
ceni, ter prodaja

Perje
gosje, račje, purje 
in kokošje, vsako 

množino, po 
zmernih cenah

E. VAJDA
ČAKOVEC

TELEFON 59, 3, 4,
brzojavni naslov:

VAJDA, ČAKOVEC

Čitajte in 
razširjajte

jHKffi ni

I

Izdajatelj: Konzorcij „MURSKIH NOVIN Tisk: Prekmurska Tiskarna. Odgovorni urednik: RAJKO FOPOLOVEC


